宽城公安之声 -

"警地融合"大走访 齐抓共管保平安

为贯彻落实"警地融合""警民融合"的相关工作部署和要求,推动社区平安建设,确保辖区和谐稳定,近日,长春市公安局宽城区分局长新街派出所长山社区警务室民警联合社区安全生产专干,对辖区临街商户以及小区租房户开展大走访活动。

走访中,社区民警与商户、居 民面对面交流,详细询问经营情况 和家庭情况,告知房东和租房户要 落实出租协议并明确"禁止在出租 屋内吸食丁烷、'笑气'等有毒制剂, 禁止在出租屋中从事各类非法、违 法行为"等内容,同时开展警示教育 宣传,以案说法、以案育人,引导群 众增强法律意识、安全防范意识,自 觉抵制违法犯罪行为,并鼓励群众 积极检举揭发违法犯罪线索,共同 维护辖区治安和谐稳定。

此次走访摸排了65户商户及 出租户,及时排查了辖区安全隐



民警开展大走访活动 警方供图

患,进一步拉近了警民关系,营造了安全稳定的社会环境。下一步,长新街派出所将持续深化"警地融合"各类举措,深人开展人户走访

工作,充分发挥"党建+警力"作用, 警民共建、齐抓共管,为辖区社会 治安大局持续稳定贡献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警识破骗局 帮老人守住"钱袋子"

"今天,我好在是来派出所求助民警,要不卡里的养老钱可能就要保不住了!"近日,长春市公安局宽城区分局北京大街派出所民警成功劝阻一起电信诈骗案件,避免群众损失,获得感谢。

1月18日,一名老人行色匆忙 地来到北京大街派出所办事大厅, 民警张益铭见状立即上前询问情况。经了解,一保险"工作人员"主动添加老人微信好友后,称其在微信上开通了保险服务即将扣费,如需取消可以按照提示操作,将绑定银行卡的资金转移到安全账户。老人一时间着急不知道该如何操作,便来到派出所求助。

听闻情况,民警立即检查老人与"工作人员"的聊天记录,正是诈骗分子惯用的话术,确定老人遭遇了电信诈骗。民警现场向老人做出了详细解释,进行反诈宣传,并帮助老人注册安装了国家反诈中心App,告知老人在今后的生活中遇到陌生人涉及资金转账等问题



民警及时帮老人识破骗局 警方供图

不要轻信,如有疑问可以第一时间 和民警联系。仍然心有余悸的老 人激动地握着民警双手连连道谢。

微光虽渺,万丈成炬。民警尽

职尽责用点滴倾情奉献和日常守护,把反诈工作落实在每一件小事上,为辖区群众筑起安全屏障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

社区警务室 市民家门口的矛盾化解站

自"警地融合"工作开展以来,长春市公安局宽城区分局长新街派出所依托警务室前置功能,探索建立纠纷联调工作站,切实加强矛盾纠纷排查化解力度,以实际行动维护辖区社会治安持续稳定。近日,长新街派出所社区民警联合社区工作人员成功化解一起家庭矛盾纠纷,避免了矛盾激化,促进了家庭和谐,获得当事人威谢。

2023年12月20日上午,长新 街派出所社区民警张洪林在辖区 开展住户信息排查时获悉,某小 区内住户李某姐妹正因琐事发生 激烈争吵。得知情况后,社区民 警张洪林立即前往现场了解情况,在安抚双方情绪后,为彻底化 解矛盾,促进辖区和谐,当天下 午,民警邀请社区委主任等负责 从来到社区警务室,共同对两姐 妹从法、理、情人手,讲法律、说和 睦,通过耐心安抚和开导,姐妹双 方都认识到各自存在的问题,两 人双双承诺今后会耐心沟通,不 再赌气行事,和睦相处。

用脚步丈量社区的路,用真情温暖群众的心。这是每一位平凡而普通的社区民警的生动写照,他们用平凡的工作践行全心全意为人民服务的根本宗旨,用责任和担当坚守"辖区平安,群众满意"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警挺身而出"话聊"救助欲轻生男子

为民的使命扛在肩头,群众的 安危系在心间。近日,长春市公安 局宽城区分局兴业街派出所民警 成功救助一名欲轻生的男子,获得 诚挚感谢。

兴业街派出所接到群众王某报 警称,其收到儿子发给他的遗言短信,有自杀苗头,请求民警帮助。接 警后,民警赵瀚铭、田峰林迅速出 警,由于家属不知道男子具体地址, 民警只好一边根据家属提供的线索 在区域范围内搜寻排查,一边通过信息研判配合查找,经过多方努力,民警终于在伊通河一匡桥边找到欲轻生男子。经过民警现场的耐心劝导,男子的激动情绪逐渐稳定,并同意跟随民警返回派出所。回到所内,民警与男子贴心沟通,得知其因生意失败,背负欠款,产生了轻生的想法。民警鼓励该男子要坚强地面对,珍惜生命是对自己负责,更是对亲人负责,积极解决眼前的问题才

是根本。在民警的疏导安慰下,男子也认识到了自己思想偏激、过于冲动,承诺今后一定会好好生活不再做傻事,更是对民警的救命之恩表达了诚挚感谢。

群众安好,便是晴天。民警第一时间为群众排忧解难,在紧要关 头成为了群众最值得信任和依靠 的人,朴实真情的举动让群众满 意,让百姓安心。

城市晚报全媒体记者 吕闯

醉汉寒冬席地而睡 民警救助紧急送医

天寒地冻,醉酒倒地,如果没有得到及时救助,后果不堪设想。近日,长春市公安局宽城区分局凯旋路派出所民警暖心救助一名醉酒男子,将其及时送医,避免了意外的发生,获得家属诚挚感谢。

近日,宽城分局凯旋路 派出所接到群众报警称,在 宽城区政府公园内,有一名 醉酒男子躺在地上,人事不 省,需要民警帮助。接到求 助后,民警曲文平、孟庆哲 迅速赶往现场。只见一名 男子躺在地上,浑身酒气, 面色通红。民警试图唤醒 该男子,但其处于深度醉酒 状态,且已被冻得意识模 糊。 为防止男子发生危险, 民警紧急联系 120 急救中心,并通过其随身携带的手机联系家属,告知家属男子现状。随后,民警协助赶到的医护人员将醉酒男子送往医院。因救治及时,该男子脱离生命危险。男子或属赶到医院,得知事情经过后,紧握民警的双手激动地说道:"给你们添麻烦了,这么冷的天,如果不是民警及时救助,后果不堪设想啊,直是太谢谢你们了!"

从身边小事做起,于平 凡之处用心。民警用为民 守护的暖心态度,通过做实 一件小事,温暖一片民心, 平凡中彰显不平凡的初心。 城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局宽城区分局禁毒大队 联合开展禁毒宣传活动

为进一步加大禁毒宣 传教育力度,提高辖区居民 禁毒知晓率,增强识毒、防 毒、拒毒意识,近日,长春市 公安局宽城区分局禁毒大 队联合"警地融合"共建单 位长新街道银山路社区,开 展"绿色人生健康无毒"禁 毒宣传活动。

 为,共建和谐稳定、绿色无 毒的平安家园。

宣讲结束后,禁毒大队 民警与银山路社区工作人 员一同走访辖区旅店、网 吧、超市等生产经营场所, 开展丁烷、"笑气"等致幻剂 排查工作,并向经营者和从 业人员展示伪装成饼干、巧 克力、邮票、饮料等含有致 幻剂成分的新型毒品的种 类、外观特点、主要成分和 危害,要求经营者严格把关 零食、饮料等食品的进货渠 道,坚决抵制新型毒品在辖 区内流通蔓延。

通过此次联合宣传,有效提高居民对禁毒知识的知晓率,在社区范围内营造浓厚的禁毒宣传氛围,切实营造了警民携手共同抵制毒品、宣传毒品危害、打击毒品犯罪的良好氛围。

城市晚报全媒体记者 吕闯

50岁民警主动下基层"沉"出作为

王海滨是长春市公安局公教官,自"警地融合"工作开展以来,50岁的王海拉上级镇部处城镇部域,150岁的王海,下河域等部署,下河宽长春市公局东广场域区分局东广场

派出所,全身心投入到东广 场派出所所内工作与黄河 路北社区警务室工作中。

自王海滨同志下派以来,积极融合到东广场派出所,不仅用自身所学指导所内民警科学合理训练体能,担任社区民警以来,王海滨同志更是尽职尽责,兢兢业业,深入到基层治理,用一步步丈量辖区,掌握辖区商户动态。

为了实际掌握辖区居 民情况,他逐户走访,用汗 水湿透衣衫换来了每一单 元、每一栋楼的居民信息。 走访过程中,遇到孤寡老人 和困难家庭,他都会留下自 己的联系方式,"无论什么 时候,有需要就给我打电



民警在辖区走访 警方供图

话!"王海滨同志用勤勤恳恳、忠于职守的工作精神和工作作风感染着新警,更是将自己积攒的从警经验无私传授给新警,指导新警更快熟悉和适应公安工作,赢得所内同志们的尊敬、信服和爱戴。

在社区警务工作中,没有侦破大案要案的惊心动魄,有的只是不厌其烦地调解、日复一日地走访、披星戴月地巡逻……王海滨同志在平凡的岗位上践行着一位人民警察的"初心和使命",他将满腔的热情倾注在公安工作上,在角色的转换间,实现不断突破,把平安和谐守护在辖区群众身边。

城市晚报全媒体记者 吕闯